

## 萌宠天地

## 宠物的智商



草莓草莓

养猫后才知道,之前太低估了猫的智商。比如,它不仅能听得懂人类一些简单的语言,还能揣摩人类的心理。比如,猫干了坏事就会藏起来,看你的眼神也躲躲闪闪;饿了的时候就会来你身边叫你去帮它弄吃的,眼神则无比清澈天真。

之前看马未都在节目里说,他养的第一只猫非常聪明,后来,他又领回两只。于是,他家第一只猫就“生病”了,不吃不喝,还有一条腿也瘸了。看医生,又没查出毛病。有一天,他偶尔发现那只猫很利索地跳到高处,腿竟然一点也不瘸。他吃惊地看着猫,猫也看看他,有点不好意思,就装着舔毛。从此以后,那只猫就好了,腿再也不瘸。

闺蜜说,不要说猫了,就连她养的3只鹦鹉也很有灵性。每天晚上,她会放它们在家里自由飞翔一会儿。两只大鹦鹉是夫妻,公鹦鹉经常带着母鹦鹉开开心心地比翼双飞,飞得可带劲了。如果有一天,母鹦鹉没出笼子,公鹦鹉就显得没精打采,也不大愿意飞来飞去。平时在笼子里,因为有只小鹦鹉是刚带回家不久,又不是它俩生的,所以,就成了无辜的“豆豆”,“吃饭睡觉打豆豆”是两只大鹦鹉的日常。

所以说,万物皆有灵性。

## 呆萌的法斗

微微一笑  
很倾城

这两个憨厚呆萌的小可爱全名是法兰西斗牛犬,是邻居家的开心果。为了吸引它们的注意力,我故意在它们身后咳了几下,它们步调一致地向后看,那清澈的眼神、人畜无害的表情让人顿生怜爱之心。

说实话,它们满脸皱纹,长得有点丑,但是它们丑得可爱、丑得亲切、丑得玲珑、丑得灵动。对这种丑,我毫无抵抗力。



江海颂

最近一段时间,一直想为饱受舆论暴力的南通建筑业说几句公道话。

100天前,一条“南通建筑巨头”深陷债务危机,“中国建筑铁军”几乎全军覆没的帖子,漫天飞舞,甚嚣尘上,误导了全国亿万受众。

毋庸讳言,恒大衰落,导致多个行业受到影响。尤其是建筑企业,深陷其中不能自拔者不在少数,其中也包括多家南通建企。每年9月公布的中国民营企业500强榜单,南通总有14家左右企业入围,其中有一半是建筑企业。而去年9月12日,全国工商联发布2023中国民营企业500强榜单,的确有几家蝉联多年的南通建筑企业出局。但

在这份榜单上,我依然看到龙信集团、南通四建、通州建总等几家企业的名字。

因为做过多年财经记者,我和这些建筑企业的掌门人都较熟。为了探个究竟,今天特地去了海门的龙信集团总部一趟。

龙信集团董事长陈祖新,是我一直很看好的德艺双馨的企业家。1996年,我曾在《南通日报》头版头条发过一篇《浦东第一鲁班》的通讯,讲述他和团队为浦东(同时也是为海门)拿下第一个鲁班奖的故事。2003年,他被省教育厅授予江苏省自学考试十佳人物,我和范军兄分别在《人民日报》等媒体上讲述过他刻苦自学成才的故事。

一见面,我向祖新兄要了2023年他的几个数据。从他的数据里,从他可掬的笑容里,我知道他过得不差。

2023年,龙信集团荣

列“中国民营企业500强”第189位,“2023中国企业500强”第400位。这已是龙信集团分别连续第11年、连续第9年入围这两个榜单了。

我问过祖新兄,65年持续成长,您和您的团队做对了什么?他似乎漫不经心地说,方向要对头。又加了一句:知识改变命运,如果没有自学考试,我充其量现在还只是个包工头。正因为如此,“江苏十佳自考生”上月在南京隆重揭晓,祖新兄又光荣入榜,而且名列第二。

他说,一个建筑企业,如果专心做本行,而不是好高骛远,日子不会差到哪里去。

我又分别致电南通四建和通州建总,得到的回应也大体相同。

巍巍南通建筑铁军,岂容几个哗众取宠的无良自媒体抹黑?

## 生活百味

## 我看《繁花》



张超



电视剧《繁花》热播,重又翻起了小说原著。

小说《繁花》我前几年就看过了,跟着作者娓娓道来的上海话,感受风轻云淡。连续好多天的追剧,商战的惊心动魄扑面而来。小说写的是上海的市井烟火,而电视剧则拍了上海滩的商战风云。其实,《繁花》同名电视剧,差不多只有10%来自原著,这大概就是影视作品和文学原著的一般关系吧。

央视八套的普通话版《繁花》快要播完了,而东方卫视的沪语版正在热播。来回切换地看,感觉还是沪语版有意思,原汁原味有“米道”,而普通话版本,怎么看都感受不到那种海派腔调。

## 简单的快乐

建筑师 61319.  
郭俊

人大了,见识多了,便再也找不到玩泥巴的快乐了。

实际上,简单,会更容易知足与快乐。我们在获得见识的同时,也常常带回了烦恼。



## 本版投稿方式

邮箱 jhwbpyq@163.com 或扫二维码(如下)。投稿时请附上微信名、头像图片和通联方式。



## 为南通建筑业说几句话

在这份榜单上,我依然看到龙信集团、南通四建、通州建总等几家企业的名字。

因为做过多年财经记者,我和这些建筑企业的掌门人都较熟。为了探个究竟,今天特地去了海门的龙信集团总部一趟。

龙信集团董事长陈祖新,是我一直很看好的德艺双馨的企业家。1996年,我曾在《南通日报》头版头条发过一篇《浦东第一鲁班》的通讯,讲述他和团队为浦东(同时也是为海门)拿下第一个鲁班奖的故事。2003年,他被省教育厅授予江苏省自学考试十佳人物,我和范军兄分别在《人民日报》等媒体上讲述过他刻苦自学成才的故事。

一见面,我向祖新兄要了2023年他的几个数据。从他的数据里,从他可掬的笑容里,我知道他过得不差。

2023年,龙信集团荣

## 冰鹿邀你来遐想



蚕茧型,四蹄如塔基一样壮实,也就是说,冰鹿形象要足够卡通、可爱、呆萌,才能在雕刻组装后,充满闪亮又简洁的童话气质。

老郑说,他用到的冰,是运到冰雪大世界来的11万立方米的冰中,透明度最

高的前1%,取自松花江水流最缓慢、清澈的一段。为了进一步凸显冰的空灵感,他特地在鹿爸和鹿妈的头顶,嫁接了“天线宝宝”才有的透明天线。它们在接受什么来自宇宙的信息呢?你可以尽情遐想。

## 打冻车

后,河里结满了厚厚的冰。一到星期天,我们便缠着大人打冻车。将脸盆倒扣在冰上,用刀子紧挨着脸盆,画圆圈。接着,又找来一把凿子和榔头,照着圆圈,用榔头敲击着凿子,随着“当当当”的声响,宛如石头般的冰块瞬间冰花四溅。不久,一块三四厘米厚、足有10来斤重的圆冰便脱离了冰层,被大人们搬上了岸。

小时候,三九四九过

用刀子将冰边凹凸的地方削平做圆,再用凿子从圆冰的中间凿上一个一厘米多的圆孔,然后找来一根结实的布条,从圆孔穿过,再将布条的两头分别系在两根粗壮的江芦头上。一个小时后,一辆冻车完工了。

“哗哗哗”,我推着冻车,从这家推到那家,好不神气。现在回想起来,真想再玩一回。